

# 生活常州

24小时读者热线

96060

5/5

星期二

见习编辑:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

民生为本 民利至上

## 促就业 常州建立 105 个青年见习基地;团组织为创业青年提供贷款 创业人最多可获 200 万元

受国际金融危机等各种因素影响,全市就业形势严峻,就业问题已成为青年最关心的问题。由团市委建立的首批 105 个共青团“青年就业创业见习基地”昨日正式向社会公布。另据了解,为了帮助青年创业,今年各级团组织还将有选择地为创业青年提供最高 200 万元的创业贷款。

### 首批提供 2772 个见习岗位

据介绍,105 个基地在第一个见习周期内将提供 2772 个见习岗位,岗位广泛分布在信息产业、生物制药、工业制造、文化传媒、交通运输、旅游饭店和农业养殖等行业,涵盖国有企业、民营企业、合资企业等不同类别经济组织。见习岗位具备一定的技术技能含量,对有见习意愿的青年来说,可选择面比较广、专业可匹配性比较强。

据了解,见习不等同于实习,也不等同于就业,见习是指组织青年进入企事业单位

在实际工作岗位上进行一段时间的实践性见习,以提升青年的就业技能,丰富其工作经验,增强上岗适应性,尽快实现就业,并可积累一定的创业经验。它为青年安排的见习时间一般为 2 至 3 个月。见习期间,企业将为见习青年提供人身意外伤害保险和一定的生活补贴,并负责对见习青年进行必要的技术技能培训和指导。见习结束后,将为见习人员出具见习鉴定。鼓励企业在同等条件下,优先录用在本企业见习的青年。

### 今起接受咨询和报名

团市委有关人士表示,创业基地主要的服务对象是应届大中专毕业生、已毕业未就业大中专毕业生、下岗失业青年和青年农民工等四类青年群体。设立此基地,首先可以帮助青年缓解就业压力,其次有利于促进青年自主创业,帮助青年们积累工作经验、提高创业能力,提高青年

就业创业的成功率。另外,还可为企事业单位搭建选人用人的平台,特别是企业在扩张过程中,需要用更稳妥的方式选拔新补充的人员。青年到企业参加见习,为企业提供了一个全方位了解见习人员的机会,可以帮助企业发现需要的人才。

据悉,首批常州市共青团“青年就业创业见习基地”今日起开始接受咨询和报名,凡年龄在 18 岁至 35 岁之间,有见习意愿的青年,可以按照见习岗位基本条件要求,根据见习基地公布的电话,直接向见习基地咨询和报名。团市委负责见习工作通用政策的咨询、解释及有关问题的解答,如有疑问,可与团市委基层工作部联系,电话 85683635。

### 最多可获 200 万元贷款

另据了解,为给青年创业提供便利,团市委制定十项措施予以扶持。这十项措施包括:推出常州“青年创业卡”,

加强与金融机构的合作,通过与常州市区农村信用合作联社共同推出“常州市青年创业贷款项目”,对有创业愿望、创业能力较强、创业方案可行的青年提供 5 万-200 万元的创业贷款,重点倾斜于初次创业的、具有创业基础的青年,在贷款利率、担保方式方面提供优惠政策;针对有志创业的青年,举办 20 期 SYB 创业培训班,帮助青年提升就业创业能力;举办 10 场公益性青年就业专场招聘会,为青年提供就业服务;组建 8 个青年创业导师团,为青年创业提供政策咨询、创业导航、法律援助等服务;加强对青年创业的引导;开辟青年创业绿色通道,为青年就业创业提供快速、便捷服务;收集市场前景广阔、操作性强、符合青年需求的创业项目,建立青年创业项目库,搭建项目与资本、产学研交流合作平台,为有志青年成功创业插上腾飞的翅膀。

潘文卿 刘劲松

## 今日立夏 周四最高 31℃



天气

“五一”小长假落幕,阳光普照常州,夏意十足。今天是 24 节气中的立夏,未来一周,常州都是晴热天气,预报未来三天的最高温度分别为 26℃、28℃和 31℃。

今日虽然立夏,但是若按气候学的标准,日平均气温 5 天稳定达到 22℃以上才是夏季的开始。因此在“立夏”前后,我国一般只有福州到南岭一线以南地区已真正进入夏季。专家提醒说,立夏以后江南正式进入雨季,天气开始转热,雨量和雨日都会明显增多。传统中医则认为,“暑易伤气”、“暑易伤心”。因此,值此时节,人们要调节好精神状态,加强对心脏的保养。

### 生活提醒

常州今日空气质量良,全市空气污染指数 78-98,空气质量级别为 II 级,首要污染物为可吸入颗粒物。

运动指数:较不宜,明天天气较好,气温很高,请减少运动时间并降低运动强度,又因紫外线强且风力较大,户外运动避风防晒。

晾晒指数:适宜,万里无云,光照充足,适宜晾晒。赶紧把久未见阳光的衣物搬出来吸收一下太阳的味道吧!

今后三天天气 预计 5 日晴转多云,南风 3-4 级,最低温度 14℃,最高温度 26℃。

6 日晴转多云,南风 3-4 级,最低温度 14℃,最高温度 28℃。

7 日晴,微风,最低温度 18℃,最高温度 31℃。

孙羽霖

## 1 万多平方米的滨河绿地工程接近收尾,但质量问题随处可见 四方墩的大理石板用手就能掀开

位于马公桥河阳花苑西侧沿河有一处 1 万多平方米的滨河绿地,该绿地工程接近收尾,但是周边小区居民走进绿地后却发现,绿地设施的质量实在让人怀疑:路边镶嵌的鹅卵石、大理石板、沿河护栏下的石板,用手一扳竟然就能扳开,偌大的绿地找不到一处结实的地方,周边一些居民形象地称绿地为“糙米糖”,一掰就碎。附近居民还认为,绿地的护栏太过简陋,存在安全隐患。昨天,《生活常州》就此做了调查。常州市政工程管理处有关人士昨日到现场实地查看后表示,已责令施工方明起进行整改。



鹅卵石已出现大片脱落



大理石板轻易就能被掀起



轻易就能搬动大理石盖板

### 滨河绿地 大理石盖板可以被轻易掀开

昨天中午,《生活常州》在河阳花苑小区几位居民的指引下,来到紧靠该小区西侧的一块绿地。绿地的东侧是一条河。在绿地的绿化带、石板路中间,有一条由鹅卵石铺就的浅石沟,约一米宽。在居民的指点下发现,几百米长的石沟内,不少鹅卵石都已成片脱落,脱落情况比较严重的地方有一张办公桌大。一位居民随手一掰,一颗看上去镶嵌完好的鹅卵石就从水泥上脱落下来了,“这个就像‘糙米糖’啊,一掰就碎!”这位居民说完摇了摇头。另外,鹅卵石沟的很多下水口,修在高处,导致沟内不少地方存在积水。

绿地内这条石板路上有几十个由大理石砌成的四方墩,这些四方墩上方则有一块方形大理石板,随手一掀,大

理石板就能掀开,露出下面的水泥粘合物。《生活常州》在现场发现,几十个四方墩中,80%的大理石板都能被轻易掀开,“这里才开放,这样崭新的大理石板都出现脱开情况,有的地方用脚轻轻一踢,石板就‘哐’的一声掉在地上。”一位居民对此表现担忧。

更让居民们担心的则是沿河的护栏设置。《生活常州》在现场发现,整个绿地大概有近两百米的护栏之间只靠一根手指头粗细的铁链条相连,每两根护栏之间的链条弯曲下垂,距离地面大概只有 30 厘米高,“这么矮的护栏,小孩子很容易翻过去掉进河里!”而更让居民感到不可思议的是,护栏下紧邻河边的大理石盖板,竟然就如搭积木一样搭上去的,随手可以搬动。不仅如此,南侧临河的一段几十米长的大理石盖板已全部脱落掉进了河里。而很多铺好的大理石盖板下面都是空的,拿东西

一敲就发出响声,和敲在实处不一样。

《生活常州》沿着绿地的石板路走了一趟,发现路边沿的大理石板都出现脱开情况,有的地方用脚轻轻一踢,石板就“哐”的一声掉在地上。

河阳花苑小区一位居民说,好好的一个绿地工程,竟然被造成了那样,不管工程是否交付验收,工程的监理哪里去了?工程整改浪费的又是谁的钱?

### 市政管理处 施工方存在偷工减料问题

常州市政管理处工程科一位杨姓人士介绍说,河阳花苑西侧的绿地名称为“新型建材厂绿地”,面积 1 万多平方米,工程造价为 200 多万元。从去年 5 月份开始,施工方进场施工,因为“BRT”施工,工程做到去年七八月份的时候中断了,目前,这个工程处于收尾阶

段,还没验收。

杨姓人士坦承那处绿地工程存在质量问题,“他们施工后没多久时间,我们就发现问题了,包括居民们反映的鹅卵石、大理石盖板问题,我们都去现场看过了,已经要求施工方整改,后来由于工期拖延,我们就准备现在让他们进行一次性整改。”

他还说,目前存在的问题,责任完全在施工方,“一方面他们存在偷工减料的问题,另一方面施工单位内部管理也存在问题。”他表示,因为工程还没完全竣工,因此该绿地工程尚未验收、交付,“这种工程,市政管理部门也不会让其交付的。”

昨天下午,常州市政管理处这位杨姓人士又打来电话说,“我们和施工方又去现场看了情况,决定让施工方明天就进行整改。”

刘国庆 文/摄

### 信息速递

#### 2009 年职业学校示范专业名单出炉

昨日,市教育局发文公布了 2009 年常州职业学校示范专业结果,11 所学校的 11 个专业获认定。

其中,三年制中职示范专业为江苏省武进职业教育中心校的烹饪专业等 5 个专业。五年职高示范专业为常州铁道高等职业技术学校的机电一体化专业、常州卫生高等职业技术学校的护理专业、常州刘国钧高等职业技术学校

的国际贸易实务专业、常州艺术高等职业技术学校的影视动画设计专业,以及江苏省常州建设高等职业技术学校的市政工程技术专业、工程造价专业等 6 个专业。

另悉,江苏省常州建设高等职业技术学校的楼宇智能化工程技术、常州市武进区育才职业高级中学的幼儿保育、常州卫生高等职业技术学校护理、常州艺术高等职业技术学校的表演艺术等 7 个专业获课改实验点认定。

徐筱明 刘劲松

#### BRT 二号线延陵西路地道正式启用

由常州市市政工程管理处负责实施的 BRT 二号线延陵西路地道工程,随着 BRT 二号线的试运行已正式启用,对市民开放。市政管理处提醒

广大市民在延陵西路通过交叉口时必须从地下通道通行。延陵西路地道对改善城市中心区域交通,美化商业区环境,提高城市品位将发挥重要作用,同时将为常州市民提供更加良好的生活、工作、出行条件。 汪一芳 陈尊 刘劲松

#### S239 线湟里集镇段限速调整为 70 公里/小时

根据目前 S239 线湟里集镇段交通事故发生情况以及《江苏省道路交通安全技术监控设备管理规定》的

有关规定,常州交巡警支队决定对该路段的测速设备进行调整,由目前的限速 60 公里/小时调整为限速 70 公里/小时,并于公告之日起正式施行。

焦荆 葛小林

#### 常州成立全省首家律师学院

近日,常州市律师协会律师学院在江苏工业学院揭牌,成为全省第一家依托高校成立的律师培训基地。

据介绍,常州市律师协会律师学院的主要职责是承担全市律师队伍的继续教育培

训、岗前培训、律师新业务培训与律师管理培训等工作,保证执业律师每年接受继续教育培训不少于 40 课时,实习律师集中教育培训不少于 10 天,并逐步面向社会开展司法资格考试前培训、律师专业人才培养、法律硕士考前培训及承接律师工作课题研究等项目等。 周云燕 葛小林

#### 百岁老人在百年老店过生日

昨日,常州市百年老店德泰恒迎来了一位特殊的老人,今年已百岁高龄的茅玉珍在 38 个子孙的簇拥下,在此度过了其百岁生日。茅老

的家人表示,将百岁寿宴放在百年老店举行,具有特殊的纪念意义。

谈及百岁老人的长寿秘诀,老人的家人介绍说,“她一生中从没有与别人争吵,生活随意,有荤就吃荤,有素就吃素。”

刘劲松